



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.227

Precio 76 céntimos

Jueves 20 de septiembre de 1951

LA SITUACION INTERNACIONAL

Unas elecciones importantes han de ser las que se celebrarán en Inglaterra el 25 de octubre próximo. Esta noticia, unida a la otra de la dolencia sería que padece el Rey de Inglaterra, ha conmovido al país británico. Mr. Attlee se dirigió por radio a los 50 millones de súbditos que desde hace semanas han tratado de adivinar la fecha de unas elecciones que parecían inminentes.

«Durante dieciocho meses—dijo el primer ministro— el Gobierno ha desempeñado los asuntos del país con una mayoría muy pequeña en la Cámara de los Comunes. Considero que ha llegado ahora el momento de pedir a los electores reconfirmen su confianza en el Gobierno y le den su apoyo parlamentario adecuado, a fin de que pueda enfrentarse con los importantes problemas que el país tiene planteados, tanto al interior como al exterior.

Mister Attlee añadió que había solicitado del Rey la disolución del Parlamento, y que el Monarca había accedido a proclamarla el viernes 5 de octubre próximo. El 4 de octubre serán, pues, convocadas ambas Cámaras—la de los Comunes y la de los Lores—, actualmente de vacaciones, y de acuerdo con las estipulaciones de la ley, el 25 tendrán lugar las nuevas elecciones generales en toda la isla y el norte de Irlanda. El nuevo Parlamento se reunirá el 31 de octubre para la elección del presidente y la jura de los diputados, y el 6 de noviembre, por fin, Jorge VI proclamará oficialmente la apertura del ciclo parlamentario con el ritual discurso de la Corona.

Anoche grupos de jóvenes conservadores manifestaban su júbilo por las calles londinenses. Su confianza en el resultado de la próxima consulta popular es absoluta y el volumen de las tremendas hipotecas con las que tendrá que cargar su partido en caso de victoria—crisis del carbón, del acero, crisis en Persia y en Egipto, rearme, malestar popular, etcétera—no parecía asustarles. Aun así, pronto, para poder hacer pronósticos definitivos. Cabe aventurar ya, sin embargo, que la lucha será tremendamente reñida, que los laboristas parecen haber decidido jugar una carta suma-

mente «socialista» como lo demuestran las manifestaciones más recientes de los políticos laboristas, y en modo muy particular las palabras de Gaitskill en Ottawa, diciendo «moderación» en el esfuerzo del rearme, y que, por fin, el mayor peligro que pueda correr Inglaterra es que el próximo Gobierno—de izquierda o de derecha—tenga una vez más una mayoría demasiado limitada no sólo para poder abordar y resolver eficazmente los muchos problemas planteados, sino sobre todo, para adoptar una actitud definitiva frente a ellos.

La conferencia de Canadá prosigue, sin que de las últimas sesiones se haya dado nota oficial de acuerdo alguno. Cada uno de los doce ministros ha informado ya de la situación militar de sus países. Todos estos datos serán llevados a la otra conferencia que ha de tener lugar pronto en Roma donde informará el generalísimo Eisenhower sobre su eficacia y grado de preparación. Conocida esta información, el plan de defensa de Europa, frente un posible agresor, tomará un rumbo definitivo.

Una gran verdad dicen de Roma: «El lenguaje del general Franco es claro y realista» expresa el periódico «La Rivista Ideale» refiriéndose a las declaraciones hechas recientemente por el jefe del Estado español a la revista «Newweek». «Tiene los pies bien firmes en la tierra y la cabeza fuera de las nubes, es decir, de las lucubraciones ilusas de un ensopismo basado en las charlas de las reuniones periódicas y de los igualmente periódicos banquetes; son las palabras de un general; que, hablando del ejército europeo, ha dicho cosas muy semejantes a las que dió a entender recientemente el también general Eisenhower.»

Solicitan para Japón 20 divisiones, 2.100 aviones y unas 280.000 toneladas en barcos

TOKIO, 20.—Una importante agrupación derechista del país nipón ha solicitado, como fuerza necesaria para asegurar la defensa del Japón, la creación con la cooperación de los Estados Unidos de un ejército de veinte divisiones, en tierra; para las fuerzas aéreas, unos 2.100 aviones y para la Marina, unas 280.000 toneladas de barcos por lo menos.—EFE

Empieza en Valladolid la IX Asamblea de la Federación de Asociaciones de Prensa

La sesión de apertura se celebró con gran entusiasmo en el Ayuntamiento

VALLADOLID.—A las once y media de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se inauguró la IX Asamblea Nacional de la Federación de Asociaciones de Prensa de España, a la que asisten, además de los cargos directivos de la Federación, Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas y Mutualidad de Periódicos, representantes de treinta y seis asociaciones provinciales de Prensa.

Presidieron el acto el gobernador civil de la provincia; presidente accidental de la Diputación; presidentes de las Audiencia Territorial y de la Federación de Asociaciones de Prensa, secretario técnico de la misma y presidente de la Asociación de Valladolid y vicepresidente de la Federación.

Después de la misa, que fué oficiada por el rector del Santuario Nacional, se pronunció la invocación al Espíritu Santo como pública demostración del acendrado catolicismo que informa a la Prensa española.

(Continúa en 4.ª página)

VAN A REANUDARSE LAS NEGOCIACIONES DE PAZ EN COREA

Así lo proponen los comunistas y se afirma que Ridgway contestará favorablemente

TOKIO, 20.—El texto del mensaje de los jefes comunistas al de las Naciones Unidas, que fué radiado anoche por la emisora de radio de Pekín, dice que después de la discusión sobre los incidentes sostenida últimamente, cabe llegar a un acuerdo respecto a las garantías que habrán de ofrecerse para evitar aquellos, en la primera reunión que se celebre, tan pronto sean reanudadas las conversaciones de armisticio sobre el cese de hostilidades en Corea, conforme proponen.—EFE.

Ridgway contestará favorablemente a la proposición roja

TOKIO, 20.—Según se declara en los círculos competentes de esta ciudad, el comandante supremo de las Naciones Unidas en Extremo Oriente, general Ridgway, contestará favorablemente a la proposición comunista hecha últimamente para la reanudación de las negociaciones sobre un armisticio en Corea.

A este respecto se añade que, esta vez, se confía será posible llegar a un acuerdo para el cese de hostilidades en dicho territorio.—EFE.

Italia propone poner fin al estado de tirantéz con Yugoslavia

ROMA, 20.—El Gobierno italiano ha enviado un mensaje al de Yugoslavia en el que propone sea puesto fin al estado actual de tirantéz existente entre ambos sobre la cuestión de Trieste.—EFE.

Los taxistas parisinos no quieren nada con los oculistas

Y amenazan con declararse en huelga cuando más precisos sean sus servicios

PARIS, 20.—Unos mil ochocientos taxistas de esta capital, han protestado enérgicamente por las recientes disposiciones dadas por la Policía, según las cuales habrán de someterse a una inspección médica, con el fin de determinar la capacidad visual de cada conductor y han amenazado con declarar una huelga general, cuando la capital de Francia se encuentre más llena de visitantes, que pudiera ser coincidiendo con la gran Exposición Internacional del Automóvil que va a celebrarse en esta ciudad dentro de unos días.—EFE.

Llega a Berna el nuevo ministro de España, en Suiza

BERNA, 20.—El nuevo ministro y embajador de España en Suiza, ha llegado a esta capital, donde, dentro de unos días, presentará sus cartas credenciales al Presidente de la Confederación Helvética.—EFE.

La industria automovilística española, concurrirá en París, al Salón Internacional del Automóvil

MADRID, 20.—Próximamente se va a celebrar en el Salón del Automóvil, la Exposición Internacional, en la que participarán las principales casas productoras de Europa y América.

Como en años anteriores, la industria automovilística española, concurrirá con los vehículos y motores de su fabricación.—(Cifra).

El «Juan Sebastián Elcano», permanecerá en Sтамбуl hasta el día 27

STAMBUL, 20.—Hoy llegó a puerto de esta capital, el buque-escuela español, «Juan Sebastián Elcano», a bordo del cual viajan los guardiamarinas de dicha nacionalidad. Permanecerá en esta ciudad hasta el próximo día 27.—EFE.

Obras declaradas urgentes por el Ministerio de Obras Públicas

MADRID, 20.—Por un decreto del Ministerio de Obras Públicas, han sido declaradas urgentes, entre otras obras, las de prolongación del ferrocarril Metropolitano de Barcelona, así como la supresión de varios pasos a nivel del ferrocarril en la provincia de Guadalajara.—(Cifra).

El Caudillo realizó ayer un viaje privado en automóvil

La esposa del jefe del Estado visita Sangenjo

SANGENJO.—A mediodía de ayer llegaron a este puerto el yate «Azor» y el cañonero «Hernán Cortés» fondeando ambos frente a la playa de Silgar. Después llegó en automóvil, procedente de Vigo, la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, dirigiéndose al muelle para embarcar en el «Azor». A las cinco de la tarde atracó al muelle una gasolinera.

ra del yate, conduciendo a bordo a Su Excelencia el jefe del Estado, quien seguidamente salió en automóvil por la carretera de Pontevedra en viaje privado, regresando por la noche a Sangenjo y embarcando de nuevo en el «Azor».

VIGO.—A las doce menos cuarto de la mañana atracó en el muelle Norte de trasatlánticos el yate «Azor», del que bajó a tierra la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada del segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señores Fuentes de Villavicencio. Se congregó numeroso público, que le hizo objeto de calurosas muestras de simpatía.

Seguidamente doña Carmen Polo de Franco, acompañada del alcalde, señor Pérez Lorente, y su esposa, realizó un recorrido en automóvil por el monte de Castro para admirar las vistas de la bahía y la panorámica de Vigo. Después estuvo en el palacio municipal de Castrelos y luego continuó a Sangenjo, siendo despedida en el límite de la ciudad por el alcalde y su esposa.—(Cifra.)

Rusia estrecha el bloqueo de Berlín

Gerrará otros dos pasos entre las zonas americana y soviética

BERLÍN.—Los rusos han anunciado que cerrarán dos de los doce pasos interzonales entre las zonas norteamericana y soviética de Berlín. Las autoridades rusas de transporte han manifestado a las norteamericanas en un informe oficial que los puntos de cruce serían cerrados «para hacer reparaciones en los caminos», el 25 de septiembre.—EFE.

Bajan los precios de los artículos libres en León

LEÓN.—Continúan bajando los precios de los artículos libres en el mercado. Hoy se cotizaron las patatas a 1,20 el kilo y las legumbres y leguminosas con bajas de dos y tres pesetas en kilo. También bajaron las frutas y verduras que entraron en el mercado en gran cantidad.—(Cifra).

Se le ocupan a un maleante solento y dos carteras

BARCELONA.—En una redada efectuada por la Policía han sido detenidos veinte maleantes. Entre ellos figura Federico Font Mañá, en cuyo domicilio se hallaron 72 carteras, varias plumas estilográficas y bolígrafos, algunos de los cuales confesó haber sustraído en el barrio chino a unos desconocidos.—(Cifra).

Un muerto y un herido por desprendimiento de tierra

BARCELONA.—A causa de un desprendimiento de tierra ocurrido en la mina La Amistad, de la carretera del Port, resultó muerto el encargado técnico Antonio Cañada, y herido de gravedad el obrero Joaquín Rodríguez Rodríguez.—(Cifra).

El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Durante ayer pasó por la Península hacia el Mediterráneo un frente frío, que produjo vientos fuertes a su paso.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

lidad; 6) tres fotografías. Las inscripciones y documentación antes del día 30.



Programa de las fiestas de la Santa que ha elaborado el Ayuntamiento. Da principio con el corasido preámbulo con sus ribetes literarios, que siempre es el mismo. A las doce de la mañana del día 11 de octubre, el disparo de cohetes y bombas reales, el repique general de campanas que se iniciará en la Catedral, con el famoso zambalillo y el desfile de la Banda notabilísima del Regimiento de Asturias, destacado en Madrid, con los tradicionales gigantes y jinetes anunciarán el principio de las fiestas. De cuatro a seis de la tarde en el Mercado Grande tendrá lugar el primer concierto de la citada Banda militar (se replica el máximo silencio durante esta audición). A las ocho de la noche primera sesión de fuegos artificiales. Día 12: A las diez de la mañana tendrá lugar en la iglesia de la Santa una solemne función religiosa costada por la Industria y Comercio. Da once a una concierto musical de piezas españolas en el Mercado Grande. Por la tarde, después de la novena, saldrá del templo de la Patrona una solemne procesión organizada por los gremios mercantiles. En la noche del mismo día gran función de gala en el Teatro tocando las Bandas municipal y del Regimiento de Asturias, interviniendo con discursos varias personalidades avilenses.

(Continuará)

Una buena ocasión

Se venden 60 pollos Leghorn de 5 meses. Razón: Mariano Herráiz, en Santo Tomé de Zabarcos.

PUBLICIDAD



LA CASPA...

es fea y da idea de abandono...

La raíz del cabello queda débil... se cae, pierde brillo, su vida y hasta cuando es rizada natural, tiende a perderlo. No se descuide! Unas fricciones por entre las raíces con la estupenda

LOCION DE AZUFRE VERI

le devolverán "su pelo", es decir, fuerte, vigoroso, sin caspa y no se caerá, quedará LLENO DE VIDA. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

Tiene garantía farmacéutica. Desconfie de imitaciones. Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 88-Santander. Farmacéutico preparador J. I. BELTRAN (Dibujo y texto de anuncio registrado.)

Se vende casa principal, otras bonas amplias dependencias, garaje, horno; en junto dos hectáreas arbolado. Cien metros estación de Monsalude. Sebastián López, de Monsalude (Avila)

Sorteo de Navidad 1951 de Jabones "BECEIRO"

¡Señores! Pida jabones "BECEIRO" y además de su excelente calidad y gran rendimiento, puede obtener valiosos regalos. Pida detalles a su proveedor. Representante para Avila y provincia: P. DUTIL, Alemania número 6 Teléfono 32 Avila

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que, por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas registrarán en esta provincia durante el presente mes de septiembre, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 84 por 100, 313,00 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 252,06 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 70 por 100, 255,78 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Por canon molturación, Castilla de Productores, 27,00.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Organización Nacional de Juego

Delegación de Avila: Varadero, 7 Teléfono 99

En el sorteo celebrado el día 19 de septiembre de 1951 han resultado ganador los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 469

Con cinco pesetas todos los números terminados en 69

Patronato del Asilo de Santa Isabel de La Serrada

Bajo la Presidencia del excelentísimo señor Obispo celebró sesión este Patronato el pasado día 15 y acordó admitir instancias para asilados hasta el día 30 del actual en número de seis plazas para Avila, cuatro para la Serrada y una para La Colilla.

Las condiciones constan en anuncios fijados en los tableros de los Ayuntamientos respectivos debiendo presentarse al señor secretario, San Roque 4, principal izquierda.

C. N. S.

Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

Concurso-Subasta

En el «Boletín Oficial del Estado» número 256 de fecha 13 de corriente se ha publicado el anuncio del Concurso-Subasta de las obras de ADAPTACION DE UN EDIFICIO EN ESCUELA SINDICAL en esta localidad, cuyo proyecto y Pliego de Condiciones se encuentran de manifiesto en la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de Madrid, Plaza de Cristino Martos 4 y en esta Delegación Sindical Provincial.

Durante veinte días a partir de la fecha de publicación de este

anuncio en el Boletín citado y durante las horas hábiles de oficina se pueden presentar en esta C. N. S. las proposiciones para optar a dicho concurso.

El Secretario Técnico

PUBLICACIONES

La revista «Trenes»

La Inspección de Tráfico, de la RENFE, en esta capital, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la interesante revista «Trenes», que, en su número 47, está dedicada a la estación veraniega.

Como los precedentes números, en que, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, se propone dar publicidad a las magníficas ventajas que puede proporcionar el servicio ferroviario en nuestro país, el que nos ocupa cuenta con una elegantísima presentación, con postada a todo color y preciosas fotografías que, alternando con amenísimos e interesantes trabajos, contribuyen a completar un conjunto sugestivo por demás.

Uno de los aspectos más curiosos que se contienen en este número, es el referente a la II Exposición de trenes en miniatura, así como el que se refiere a las obras ferroviarias realizadas en Atocha, servicios modernos de la RENFE etc. etc.

«ECCLESIA»

Sumario

Acción Católica en los colegios. Sacerdotes para la juventud católica (editoriales), página 3.

Radiomensaje del Papa al XIII Congreso Eucarístico Nacional Italiano, página 5.

La Santa Sede define los derechos y deberes de los Ordinarios católicos. Carta de la Sagrada Congregación Consistorial al Episcopado español, página 6.

Crónica de la VI Semana Nacional de la H. O. A. C., página 7.

Pastoral colectiva del Episcopado mejicano en el LX aniversario de la «Rerum Novarum» (conclusión), página 8.

Voz de nuestros Prelados, página 11.

Urgencia del texto único de catecismo, por J. Faust Vila; página 12.

Un aspecto del problema moral de Alemania, por Richard Pattee; página 13.

Centenario de la Casa Misión de Baños, por Narciso Tibau; página 15.

Acción Católica, página 17.

Vida católica nacional. Información católica mundial, Información de Hispanoamérica, Crítica de espectáculos, Reportajes gráficos, etc., etc.



NOTAS DE LA SEMANA

La Virgen de las Angustias

Dos fechas existen para el pueblo de Arévalo las cuales si el tiempo ni las vicisitudes de la vida hacen que estas desaparezcan ni que en esos días Arévalo viva bajo un ambiente de verdadera fe siguiendo la tradición de sus antepasados.

Nueve de febrero y tercer domingo de septiembre, son las fechas que todos los arevalenses recordamos con verdadero cariño ya que son los días en que celebramos, el primero, la fiesta de la Patrona, y el segundo la fiesta de la congregación a la Santísima Virgen de las Angustias.

Terminado el solemne novenario que cual anunció en mi crónica anterior, ha venido celebrándose en la Parroquia de Santo Domingo, hoy ha tenido lugar la función principal que la Congregación dedica a nuestra Excelesa Patrona la Virgen de las Angustias, a la que, sin distinción de sexos, clases ni edades, pertenece la mayoría del vecindario.

A las ocho y media de la mañana y previo un repique general de las campanas del templo, en dicha parroquia nos congregamos para oír la Santa Misa y recibir la Santa Comunión, comanión que este año ha rebasado de los anteriores en el número que han participado del Manjar Eucarístico la mayoría del pueblo.

A las once tuvo lugar la función principal, oficiada por el rector del Seminario de los Salesianos, asistido por otros dos padres del mismo, ocupando la Sagrada Cátedra don Teodosio Martínez Pardo, acipreste de San Lorenzo del Escorial, quien con su predicación conmovió al auditorio que en su totalidad llenaba las tres grandes naves del templo, destacándose en la central las grandes filas de hombres, que luciendo en su solapa la medalla de la Congregación, eran presididos por las autoridades locales, que ocupaban la cabecera de los bancos destinados a los congregantes; corrido la capilla a cargo de piadosas señoritas bajo la dirección de la señora del doctor Marco.

Terminada ésta todos los que en las filas de congregantes figuraban con las autoridades y clero se dirigieron cual costumbre a la grada baja del monasterio del Real donde son obsequiados con bizcochos por los señores que componen la Directiva, rezándose a continuación un responso por los felicitados.

Por la tarde a las seis completa y a continuación la magna procesión de la Imagen por las principales calles de la ciudad, la cual

resultó una verdadera manifestación del gran amor que Arévalo tiene a la Santísima Virgen ya que a ella acudió el pueblo en masa rindiéndola así tributo, hasta llegar al monasterio de las Bernardas cantándole la Salve popular como despedida antes de penetrar en la capilla.

En resumen una jornada más que tenemos que consignar en nuestro espíritu de cristianos de verdadero amor hacia la Madre de Dios patrona de nuestra ciudad, amor que cual al principio indico ni los tiempos, ni los azares de la vida harán desaparecer de los corazones de los hijos de esta tierra de Castilla.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patrones están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.)

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

LEYENDA SENTIMENTAL

El llanto de Amancay

Entre las muchas leyendas que se remontan a las hazañas de los conquistadores españoles en América, la de la bella Amancay es una de las más sentidas.

Dicen, que cuando el alférez don Diego de Villegra llegó a las órdenes de Pedro Valdivia a conquistar Chile, encontrándose en la ciudad de Rio Dalce, que no era más que una fortaleza de troncos, en una salida que hiciera al frente de su tropa, dió con la bella Amancay, cuyo nombre significa paoma y era hija del cacique Hualpa, y a la cual los indios veneraban como la Virgen del Sol.

Entre el bravo a férrez y la bella indígena se cruzaron tiernas miradas de amor instantáneo que terminaron con el olvido, por parte de la bella, de sus dioses y de su raza para seguir al español, al que acompañó con tierno amor durante veinte años.

El padre Velarde, capellán de Francisco Aguirre, bautizó a la bella Amancay en la ciudad de Santiago de Estero y la unió, con indisoluble lazo, a don Diego de Villegra.

Pero la vida tiene sus quebradas, y en su larga y feliz luna de miel cayó una gota de acibar. Llegó la noticia de la muerte violenta de Pedro de Valdivia, y el jefe de aquellos esterzados, don Francisco de Aguirre, decidió salir inmediatamente para Chile a vengar

Cuatro mujeres perecen abrasadas en Vigo

VIGO.—Cuatro mujeres han resultado muertas y una gravemente herida en un suceso registrado en el Sanatorio de Nuestra Señora del Carmen. Una empleada del establecimiento que transportaba un recipiente con gasolina tropezó y se le cayó el envase, derramándose el líquido. Otras compañeras suyas provistas de paños y bayetas, trataron de contener la gasolina, y no se dieron cuenta de que un reguero pasaba a la cocina. El calor de la cocina originó una tremenda explosión, simultánea con unallamarada, que derribó a las mujeres al suelo, incendiándose sus ropas. Pese a la rapidez con que acudieron en su auxilio otras personas del establecimiento, perecieron abrasadas Cándida Passero Rivas, de veintiséis años, natural de Morña, camarera, y Antonia Caribe Silveira de dieciocho años, vecina de Castrelos, que hacía en el sanatorio el servicio de recadera. Momentos después dejaba de existir también la cocinera, Josefa Dacosta Martínez, de cuarenta años, vecina de Vigo, casada y con dos hijos, y Josefa Montemuyño Lourido, de veintidós años soltera, con residencia en Vigo, que trabajaba de camarera, Adela Fernández Dávila, de veintés años, vecina de Castrelos, resultó con quemaduras de carácter grave en ambas piernas. Además sufrió quemaduras en una mano el doctor Manuel Sas de la Encina, director del establecimiento.

tal afronta. Amancay, hubo de dar el que había de ser último adiós a su amado, pues el señor de Villegra había de encontrar muerte gloriosa en la expedición.

Desde entonces cuentan, los hombres, las piedras y los árboles, que fueron testigos de la pena de Amancay, que paseaba día y noche por las rivas y a la orilla de los ríos, hasta que una noche de luna, Amancay imploró a su antigua Madre Tierra, Pachamama, que la sepultara en su seno pues no podía continuar viviendo.

Cuentan, los que al día siguiente pasaron por allí, que, siendo un lugar pardo y seco, encontraron un manantial de agua amarga y cálida.

Era el llanto de Amancay, tanto tiempo contenido, que había de brotar durante tiempo y tiempo, pues aun existe en Rio Hondo, el manantial que testimonia el amor de la bella india.

Al decir de las gentes

Se cuenta que entre los hombres más ricos del mundo en 1945, se encontraban varios nazis de la Alemania derrotada con Goering a la cabeza.

La renta de Hitler en el año 1942, se calculaba en 2 500 000 libras esterlinas, no obstante, de que sus ingresos oficiales como Canciller del Imperio, eran solamente 5.000 libras al año.

La leyenda del trébol, de cuatro hojas

El trébol de cuatro hojas ha sido siempre considerado como presagio de buena suerte, por ello el afán por buscar estos raros ejemplares. El origen de esta creencia se basa en una leyenda según la cual, al ser expulsada Eva del Paraíso, se llevó consigo un trébol de cuatro hojas como vástago vegetal del faulz Jardín, por lo que su posesión llegó a ser considerada como de fortuna, aunque más bien suponemos que la ocasión no era la más oportuna para anunciar nada bueno.

(Continúa en 3.ª página)

Esa terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se combata radicalmente con

AVECOLERIN

SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE

Día 21 Viernes.—Santos Mateo apóstol y evg. Alejandro, Pánfilo; Meura.

La misa y oficio divino son de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santísimo Cristo de los Aflijidos La Santa.—Se celebra solemne triduo al Santísimo Cristo de los Aflijidos, los días 21, 22 y 23.

Por la mañana a las ocho, misa en el altar del Santísimo Cristo. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario ejercicio del triduo, plieguita,

sermón por el R. P. Román de la Imaculada, O. C. D., profesor de Teología de Alba de Tormes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen. Cuarenta Horas Se celebran en la iglesia del

convento de Santo Tomás los días 20, 21 y 22 con exposición de Santísimo a las nueve de la mañana, haciendo la reserva a las seis de la tarde.

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl

Como digno final de nuestra fiesta, mañana viernes, a las nueve en la capilla de los Padres Paulos se celebrará una misa seguida de solemne responso, por el eterno descanso de tantas almas que con sus trabajos y aportaciones contribuyeron a dilatar y sostener esta Obra, y el sábado a la misma hora, otra, en agradecimiento a tanto bienhechor y para que el Señor les colme de gracias y bendiciones.

La Directiva.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA

APART 108 SAN SEBASTIAN

Lo que gastamos y lo que podemos gastar

Desde que se ha producido el cambio ministerial, que la opinión ha acogido de la manera más cordial, se está apreciando en el ambiente nacional que algo ha cambiado. Y a mejor. Las indicaciones que en su primera declaración ministerial ha hecho el nuevo Gabinete en el sentido de que se precisa cuidar de manera muy celosa la administración de los recursos públicos, han encontrado un gran eco en la mayoría de las capas sociales, un eco cordialísimo y un sentido de solidaridad que nos hace presagiar que se está preparando el ambiente de una manera magnífica para impulsar algo más que un cambio de coyuntura.

Efectivamente, ha comenzado a sonar en el comentario público diario la palabra «austeridad». Hacía mucho tiempo que no oíamos tal cosa y la iniciación de un viraje en la consideración corriente del público en todo lo que se refiere con el gasto, nos referimos al gasto público y al gasto privado, nos hace pensar que se está preparando el terreno para una rectificación de conducta de carácter nacional.

Las guerras ya es sabido que siempre dejan ciertos resabios en el ámbito nacional. Unos cuantos años de vida guerrera sin trabajar y dependiendo de los medios necesarios para vivir, predisponen para unos años de postguerra de difícil acomplamiento a lo que son necesidades de la reconstrucción. Hemos hecho una guerra, hemos iniciado una revolución nacional, hemos puesto en marcha una reconstrucción y una reorganización de toda la estructura económica del país y sin reparar en gastos. Lo lógico era que al mismo tiempo se produjera una inflación. Y así ha sido. Con la inflación surgieron los negocios fáciles, las ganancias desorbitadas y los precios altos. Al mismo tiempo, se extendió por doquier la impresión de que todo era posible, hasta considerar al país rico.

Es natural que no habiendo descubierto España, como en el siglo XV, ningún Nuevo Mundo y ningún nuevo Potosí, esto nos trajera de la mano la convicción de que tras tanta ligereza en el gastar era preciso iniciar una época de austeridad. Y en eso estamos ahora. En lo que podríamos llamar marcha atrás. Tras un par de quinquenios de alegría excesiva en el gasto —en el público y en el privado— ahora es preciso rehacer el camino andado y rectificar la conducta seguida, iniciando con la deflación, que ahora va a ir de veras, el corte de la inflación, corte que exige en todos los ámbitos del país y en todas las esferas una política de franca austeridad, si queremos supervivir.

Ciertamente, nos habíamos equivocado todos. España no es un rico país y no había —menos aún después de una guerra civil tan agotadora— una política de gasto tan excesivo, ni siquiera en el sentido de crear una nueva industria porque el gasto —eso es lo que estamos viendo ahora— de primer establecimiento de esa expansión industrial, únicamente puede financiarse sobre una densidad de ahorro, sobre una creación de capitales frescos que no puede tener por base un gasto público o privado excesivo, sino todo lo contrario, un espíritu de ahorro, de austeridad, porque gastar más y ahorrar son dos funciones económicas incompatibles.

No habremos de decir, porque eso se encuentra en el ambiente, que un retorno a la austeridad será bien acogido por todos. Mejor dicho, por casi todos. Existe una clase social nueva, nacida después de la guerra, a la cual no le agradará este retorno al estado natural de nuestra economía humilde y sencilla. Nos referimos a los especuladores, agiotistas, a los que hemos dado en llamar estraperlistas. Pero esta clase social, única que se ha beneficiado de estos tiempos últimos, irá desapareciendo ella sola. Si la coyuntura que parece apuntarse de baja de precios y de retorno a la libertad de tráfico y de precios, cuaja y tiene éxito, esos elementos acumuladores de millones sobre la anomalía económica del país, encontrarán cada vez más cerrado el camino de sus fáciles ganancias y habrán de retornar a sus posiciones antiguas de sencillos comerciantes, eliminándose, ellos mismos, de la economía nacional, capa de parásitos que ningún bien hacían al país. Con su eliminación, el retorno a la austeridad será punto menos que espontáneo.

Kaleidoscopio mundial

(Viene de 2.ª página)

Un simple juego de números

En París durante unos años fué corriente la frase circulada en el mundillo artístico de que «Corot había pintado 4.000 cuadros de

los que 8.000 se encontraban en los Estados Unidos».

Y puede ser, sí, señor, gracias a la buena actividad de la asociación entre F. C. Millet, nieto del original artista y poseedor del sello que aquel estampara en sus cuadros, y el copista profesional Cazeaux.

Luz Ud. EL DIARIO DE AVILA

El Papa exhorta al pueblo polaco a mantenerse inquebrantable en la fe de Cristo

Su Santidad recuerda que se cumple ahora el quinto aniversario de la solemne dedicación del pueblo de Polonia a la Santísima Virgen

CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad el Papa ha dirigido un mensaje al pueblo polaco en el que le exhorta a mantenerse inquebrantable en la fe de Cristo. En una carta que el Santo Padre ha dirigido al episcopado polaco, Su Santidad recuerda que se cumple ahora el quinto aniversario de la solemne dedicación del pueblo de Polonia a la Santísima Virgen. «En primer lugar—dice la carta del Santo Padre— compartimos con vosotros un profundo dolor, porque no todos los obispos que tomaron parte en aquella memorable y agradable función vivan ya».

El Santo Padre dedica un emocionado recuerdo al cardenal Sapieha, primado de Polonia, fallecido este año y al cardenal Augusto Yhomd, muerto en 1948. Asimismo, Pío XII recuerda a varios prelados y dice: «Elevemos a Dios fervorosas oraciones para que a todos estos pastores, que tan mercedemente llevaron el nombre de católicos se conceda la luz sin crepúsculo y la paz de Cristo».

Después de exhortar al episcopado polaco a que siga el ejemplo de aquellos preclaros antecesores, el Santo Padre dice:

«Conociendo bien vuestra fervorosa piedad hacia la Virgen Madre de Dios, imaginamos cuán grande habrá sido vuestro dolor al no hallaros presentes en Roma cuando, para gloria de Dios omnipotente y honor de Cristo cuando para aumentar el decoro de su Madre y colmar de alegría toda la

Iglesia, sancionamos el Dogma de la Asunción de María a los cielos. Como última alegría hemos visto y hemos hablado con el venerable hermano Stefan Wyzynsky, arzobispo de Varsovia, que vino a Roma a venerar las basílicas de los apóstoles. En él hemos abrazado y saludado a todos vosotros».

Su Santidad expresa que monseñor Wyzynsky le informó de la supervivencia de la fe católica en Polonia, a pesar de haber atravesado el país tan duras pruebas.

La carta después de recordar los episodios históricos de Polonia, en donde más resurgió el patrocinio de la Madre de Dios, recuerda que los polacos entre las humeantes ruinas del monasterio de Montecassino, conseguida la victoria, arrojaron un altar, adornado con la imagen de María Santísima y conservaron indemnes del fuego y de la destrucción, con peligro de su vida, la sagrada casa de Loreto alcanzada por bombas incendiarias.

«Condecoramos entonces—dice Su Santidad— con las insignias de las Ordenes pontificias a aquellos fortísimos soldados defensores del templo de María. Aún arde la batalla; vuestra lucha no es contra la carne y la sangre, sino contra los principios y las potestades, contra los regidores de este mundo de tinieblas y contra el espíritu maligno».

Termina la carta con la bendición apostólica para los obispos, clero, religiosos y fieles de Polonia.

El Papa exhorta a los padres de familia a velar por sus derechos en los momentos actuales

CIUDAD DEL VATICANO, 19.

—El Padre Santo ha recibido, en Castelgandolfo, a un centenar de padres de familia franceses, venidos como peregrinos a Roma, con su presidente, señor De Lamette.

Su Santidad les ha dirigido un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

«Vuestro principal deber es proveer a la conservación de la salud corporal, intelectual, moral y religiosa de la familia, y esto con todo el respeto y todo el cariño humanamente posible, teniendo en cuenta su integridad, su unidad y la jerarquía que une a sus miembros».

Para el cristiano —continúa el Sumo Pontífice— hay una regla que le permite determinar con certeza la medida de los derechos y de los deberes de la familia en sus relaciones con el Estado. Está concebida así: La familia no es para el Estado; en cambio el Estado es para la familia.

Se refirió a continuación el Sumo Pontífice a la necesidad de

que los padres de familia se unan para orientar a la opinión pública y lograr el triunfo de la verdad y de la justicia.

«Para conseguir esta educación de la masa—agregó—no debe perdonarse ningún esfuerzo. Es más, hay que obligar a esa masa a rectificar, y esto con urgencia trágica, porque está pervertida por una propaganda sin duda funesta, aunque, a veces la hagan los mismos católicos inconscientemente y sin sospechar, que están engañados por el espíritu del mal.»

El Padre Santo terminó su discurso diciendo: «Padres de Familia que estáis aquí presentes. En todos los países, en todas las partes del mundo hay otros padres de familia como vosotros, católicos como vosotros, que tienen los mismos sentimientos. Colaborad todos juntos bajo la dirección de los obispos, por los ideales comunes. Pedid colaboración a vuestras esposas, madres de familia, católicas también, para combatir sin temor el mal y conseguir el logro de vuestras santas ambiciones.»—EFE.



Charles Spofford, representante norteamericano en el Consejo del Atlántico Norte, informando al Presidente Truman de los progresos realizados en los planes de defensa de Europa. De izquierda a derecha, el Presidente Truman, Mr. Spofford (de pie) y Thomas D. Cabot, director general de Asuntos de Seguridad Internacional en el departamento norteamericano de Estado.

INFORMACION DEPORTIVA

Comentarios a la segunda jornada de la Liga

La sensación de la jornada fué la victoria del Calvo Sotelo sobre su rival el Manchego en el propio campo de éste. No se descartaba esta posibilidad, y ya la habíamos apuntado en nuestros pronósticos del sábado, pero es la primera vez que gana el Calvo Sotelo al Manchego y dado el cariz que va a tomar la temporada, la victoria es por demás significativa. Los de Puertollano se encaraman a la cabeza de la tabla y no va a ser fácil desplazarlos.

Escorial y Cuatro Caminos cumplieron como buenos ante sus fuertes rivales de Andújar y Badajoz, que parecen que tenían más aspiraciones. Y el Emeritense dió buena cuenta del novel Mé-

guel de Prado, lo que indica la fortaleza de los de Mérida, que el domingo serán los visitantes del Avila.

Guadalejara y Valdepeñas se deshicieron con facilidad del Tomelloso y Rayo, respectivamente, lo mismo que el Cacareño hizo con el Toledo.

Sobre el papel la victoria de la Segoviana sobre el Avila aparece clara. Pero no fué así sobre el terreno ya que la pelea estuvo igualada y si el marcador se inclinó de ese modo por los propietarios de El Peñarcal, fué debido más que a propio juego a esos azares que tantas veces influyen en los partidos, azares que fueron tan favora-

bles a los locales como ajenos a los visitantes.

Pero el Avila jugó bien. Tuvo sus fallos en algunos puntos, pero todos los equipos los tienen; en líneas generales aparecen fortalecidas sus líneas y cuando pueda alinearse a su equipo completo, las cosas rodarán mejor.

Lo interesante es que nuestros machachos no pierdan el entusiasmo ni se desanimen por estos fracasos, máxime si ocurren en campo ajeno. Un entrenamiento asiduo y constante y un ardor en

la pelea como hasta la fecha, pueden traer como consecuencia que no vuelvan a perderse puntos en San Antonio y cuando esté el equipo acoplado, ya veremos que pasa por ahí. Que la Liga es muy larga y solo estamos empezando.

MAQUINARIA

vimícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Larreta, 5

UN RECUERDO PARA LA GRAN REINA ISABEL LA CATOLICA

Forjadora de la España de su tiempo

Por Paulino Carvajal López de Loyola.

Centro de Castilla, mediados del siglo XV. En ese centro, asentada en llanas tierras de labranza y en las alturas de la meseta castellana: Madrigal de las Altas Torres, una villa de cuatro mil habitantes, tiene horizontes inmensos y luminosos. Debe su nombre a las murallas que la rodean por sus cuatro costados, cuyas torres unas derrubadas y otras ruinosas conservan todavía su aspecto imponente, quedando al menos las ruinas junto a los hogares, como osamenta de un cadáver que espera su resurrección. Cuatro puertas bajas y ojivales miran a los cuatro vientos, por ellas pasarían «a las ferias de Medina del Campo arrieros, mercaderes y negociantes de todas las comarcas españolas. Los de Cataluña llegaban con paños y coral; los de Valencia traían sedas labradas y especiería; de Córdoba cueros repujados, botones y guadamecies; de Sevilla vienen con jabones y azúcares, y de Toledo acuden comerciantes en sedas...» Es una auténtica villa castellana, viva casi exclusivamente del campo, sin apenas otra industria

—casas de barro y piedra, calles irregulares—; tiene plaza con soportales y está frente a los templos de Santo María y San Nicolás. El primero es de nave redonda, antiguo castillo de nobles. El segundo ostenta una torre atrevida, San Nicolás es una amplia iglesia porroquial de tres naves que comunican por arcos góticos, la nave principal cubierta con un precioso techo arabesco policromado y dorado, cuya cúpula cae sobre la capilla mayor. A los lados hay artísticos sepulcros con esculturas, ya de deteriorados por los años: a la izquierda el panteón de Ruy González de Castañeda y su mujer; a la derecha el del comendador de Cubilla, fray Gonzalo Guiral. Completan estos sepulcros una Virgen de la Piedad a la izquierda y un retablo bellissimo a la derecha con figuras de San Jerónimo, Fe y Caridad, y un Calvario en la parte superior.

Tiene esta iglesia algunas capillas de mérito como la «dorada» con bóveda y ventana gótica. Y la perla más preciosa, la pila bautismal, no por su

mérito artístico, sino porque en ella fué bautizada la gran Reina Católica.

Ostenta aún la villa como símbolo de su grandeza en las afueras del pueblo el convento de frailes agustinos, en el que falleció el inolvidable fray Luis de León. Quedan en pie solo las torres de los ángulos y tres arcos de entrada de aquel convento suntuoso. Y el Palacio —hoy convento de monjas agustinas— fué residencia cortesana: se halla en la parte baja del pueblo, cuya primitiva entrada del lado del jardín la indican dos torresones cuadrados unidos por un corredor a modo de claustro, donde hoy se han construido habitaciones. Aquí en una modesta alcoba de la parte de arriba, en el ala izquierda según se mira a la villa, nació nuestra gran Reina Isabel el 22 de abril, Jueves Santo de 1451, cuya fecha debía ser grabada en ella con letras de oro.

Fuó recibida nuestra Reina con gran entusiasmo y alborozo por el pueblo. Vivió en esta villa castellana hasta la muerte de su padre Juan II en 1454, le sucedió su hijo Enrique IV El Impotente, hermano de padre de Isabel, y ésta que solo contaba tres años de edad, fué separada de la corte, educándose en el retiro y en la soledad de Arévalo. Aquí en lo más alto de la meseta central de Castilla, estrecha-

da amorosamente como con brazos de plata por las aguas del Adaja y del Aravillo, que vienen por el sur y se unen al norte de la villa, en la ciudad de aires de antigua corte castellana: con su recio castillo sobre el peñón que da a la confluencia de los dos ríos, con sus murallas, hasta con sus veintitantas iglesias, está el palacio «morada de reinas y princesas»; morada de Doña María, primera mujer de Don Juan II; de Doña Isabel, madre del príncipe Alfonso, que fué coronado en Avila siendo niño; y morada, sobre todo, de Isabel la Católica, que pasó aquí los años de su infancia y de su juventud en un ambiente de amor, de virtud y de trabajo, ajena a la corrupción de la corte. Sin embargo en 1463 y a consecuencia de las guerras civiles que sostenían los diversos partidos, Enrique IV creyó conveniente llamar a su hermana a fin de evitar que su nombre sirviera de bandera a los descontentos, y desde entonces ya no volvió a separarse de él. Así continuó durante la mayor parte de la guerra civil, hasta que los insurgentes ocuparon Segovia, poniéndose entonces la joven princesa bajo la protección de su hermano menor, Alfonso, pretendiente al trono, que contaba con muchos partidarios. Muerto Alfonso en el pueblecito de Cardenerosa, la futura reina se retiró al monasterio de Santa Ana de Avila, donde la

(Continuará)

(Viene de 1.ª página)
Sesión de apertura en el Ayuntamiento

La sesión inaugurada fué presidida por el gobernador civil y otras personalidades.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Valladolid dió la bienvenida a los asambleístas y aludió a los trabajos que vienen realizándose para la aprobación del Reglamento de la Mutualidad, creada por el Ministerio de Trabajo. Le contestó el alcalde de la ciudad.

A continuación, y en nombre del director general de Prensa, que, por deberes ineludibles no ha podido asistir al acto, el vicepresidente de la Federación agradeció las deferentes palabras del alcalde.

Por último el gobernador civil, señor Muñoz Calero, hizo un resumen de los justos anhelos de los periodistas y elogió su actuación. Tuvo un recuerdo para el ministro de Trabajo señor Girón, que ha sabido hacer — dijo — una honda trinchera para contener las ingravidades sociales. Terminó con

los gritos de «¡Por Español!» y «¡Por el Cauillol!» «¡Ariba Español!»

Los Estatutos de la Mutualidad de Periodistas

Por la noche se reunió la Asamblea de la Mutualidad Nacional de Periodistas, bajo la presidencia del señor González Fausto, del Servicio de Montañas y Mutualidades.

Don Lucio del Álamo detalló las prestaciones a que tendrán derecho los periodistas en la Mutualidad, y a continuación quedó aprobado el proyecto de Estatutos definitivos. En ellos figuran prestaciones a larga enfermedad, especial al enfermo tuberculoso, auxilio por defunción, préstamos de nupcialidad y natalidad y pensiones de vejez y jubilación.

Después se constituyó la sesión en Asamblea propia de la Federación y se discutió el «orden del día».

Don Víctor de la Serna presentó unas ponencias sobre cupos de papel, ejercicio periodístico y «Hojas del Lunes», que fueron aprobadas para ser convertidas en conclusiones.

ACADEMIA LEON-SANCHEZ CRESPO

(LEGALMENTE AUTORIZADA)

BACHILLERATO-EXAMEN DE ESTADO-PREPARACION MILITAR

Matrícula durante el mes de septiembre. La preparación militar será compatible con los estudios de 5.º y 6.º de Bachiller en esta Academia. Nuevos y amplios locales en Isaac Peral, 14. Competente cuadro de Profesorado integrado por dos Sacerdotes, tres Licenciados en Ciencias, tres Licenciados en Letras y un Profesor de Idiomas.

Uniformes y matrícula: Capitán León. Tercer Pabellón Militar. De 10 a 1 y de 3 a 5.

mara Oficial de Comercio e Industria.

A las diez de la mañana, dicho centro oficial honrará a la Santa Patrona, en su templo, con una solemne función religiosa.

A las ocho y media de la noche la tradicional procesión con la imagen de la Santa, realizará el acostumbrado recorrido por las calles y plazas de la población.

En programa aparte, que se publicará oportunamente, se detallarán los demás festejos de este día, subrogados con la dotación que aporten los comerciantes e industriales de esta ciudad.

Día 13

La Academia de Intendencia honra a su Mística Doctora y Santa Patrona con una solemne fiesta religiosa, que tendrá lugar a las diez en su templo.

A las doce, en la plaza de Santa Teresa, regocijante sesión de cucañas, con importantes premios en metálico e intervención de los dulzaineros.

A las cuatro de la tarde, en el campo de Las Hervencias, se celebrará el Campeonato de Avila de tiro al plato.

A las once de la noche, en la plaza de la Victoria, Gran Verbena popular, amenizada por Bandas de música, orquestas y castizos organillos.

Día 14

Día del Patronato de Santa Teresa.

El Real e Ilustre Patronato de la Santa de Avila celebrará, según costumbre tradicional, su Fiesta Religiosa, a las diez de la mañana, en la iglesia convento de los Reverendos Padres Carmelitas.

Por la tarde, en el campo de deportes de San Antonio, emocionante partido del Campeonato de Liga entre el Rayo Vallecano y el Avila C. de F., siendo gratuita la entrada al estadio.

A las ocho de la noche, en la plaza de Santa Teresa, extraordinaria sesión de fuegos artificiales.

Día 15

Festividad de Santa Teresa de Jesús

A las ocho de la mañana, alegres dianas, a cargo de las bandas de música, los dulzaineros de Matagorda y del país.

A las diez, en la S. A. I. Catedral, Santa Misa de Pontifical, organizándose a continuación la tradicional procesión, en la que figuran las imágenes de Santa Te-

Subasta voluntaria

Se celebrará el día 29 septiembre, a las 17 horas en la notaría de don Pedro Manuel Casado Guto en Avila, de la casa número 9 de la calle de Reyes Católicos, con vuelta a Comuneros de Castilla. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

INDUSTRIALES ¿desearan tras pasar rápidamente sus negocios? visiten a Lozano, Hotel Jordán. Avila.

SE VENDE finca rústica en la provincia, 11 hectáreas, mitad regadío, con plantación de 8.000 chopos, casa, gallineros, cochiqueras, paneras, establo, cobertizos, pajares, etc., con aperos y ganados, a 2 kilómetros estación ferrocarril. Informará señor Medero, Sancho Dávila, 2.

reza y la Virgen de la Caridad, con la asistencia de las Autoridades, Corporaciones, representaciones de Entidades Oficiales y Caballeros Oficiales Cadetes de la Academia de Intendencia.

Para este día se espera la llegada de varios excelentísimos señores ministros, así como la del Cuerpo Diplomático de los países americanos acreditado en nuestra nación, que concurrirán a las fiestas conmemorativas del V Centenario del Nacimiento de la Reina Isabel. El programa oficial de estos actos se hará público oportunamente.

Por la tarde, gran corrida en la Plaza de Toros de la ciudad.

A las siete de la tarde, en la Plaza de la Santa, tendrá lugar la tradicional desfilada de la Virgen de la Caridad y Santa Teresa.

En la noche de este último día de fiestas, tendrá lugar, en la Plaza de Santa Teresa, la quema de una espléndida colección de fuegos artificiales y gran traca final que terminará en la parte alta de la muralla.

Notas adicionales.—Durante estas fiestas, en la Plaza de San Vicente, estarán instaladas las atracciones verbeneras acostumbradas y los colosales de la ciudad celebrarán sesiones extraordinarias de teatro, variedades y cine, así como el Casino Abulense y Academia de Intendencia celebrarán extraordinarias reuniones y bailes de gala.

Avila, 20 de septiembre de 1951. —El alcalde, José M. Martín Sampedro.—Por la Comisión de Festejos, Pedro Arévalo Fernández.—El secretario, Alfredo Olivaria.

Notas de Sociedad

Peticiones de mano

Por doña Carmen López Porres viuda de García, y para su hijo Arsenio, ha sido pedida, en Madrid, a los señores de López García, la mano de su hija Aurorita. La boda se celebrará en fecha próxima. Enhorabuena.

—Por don Crescencio Sánchez Palomo y señora, y para su hijo Feliciano, empleado de la RENFE, ha sido pedida a don Manuel Díaz García y esposa, la mano de su bella hija Teresa. Entre los novios se cruzaron los regatos de rigor. Enhorabuena.

De días

Mañana celebrarán su fiesta onomástica don Mariano Miguel y don Ifigenio Sáez.

Viajeros

Han salido para Madrid el coronel de Intendencia del Aire, don Manuel Canales y familia, y para Robledo de Chavela don Antonio Garza y señora.

Testimonio de gratitud

Don Nicasio Muñoz Cortázar, director del Grupo escolar «Cervantes», de esta Capital, padres, hijos y demás familia, expresan su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su esposa doña Josefa Arrabal Alvaréz (q. e. s. p. d.)

LOZANO dispone de fuertes cantidades para colocar en hipotecas y con garantía personal. Hotel Jardín. Teléfono 74. Avila.

Institución Teresiana

Exámenes de ingreso. Se anticipan al 24 de septiembre a las diez de la mañana.

La fiesta del Montepío Nacional de Contribuciones

Recibimos un saludo del representante provincial del Montepío Nacional de Contribuciones, en el que tiene la atención de invitarnos a los actos que, con motivo de la festividad del Patrono de dicha Entidad, San Mateo, se celebrarán en nuestra ciudad el día 21 del actual, consistentes en una misa solemne con sermón, a las diez y media, en la Iglesia de San Vicente y seguidamente un vino de honor en obsequio de los asistentes.

Quedamos muy reconocidos a esta deferencia con que se nos distingue.

¿DESEA dinero en hipoteca? Visite a Lozano y se lo proporcionará rápidamente. Reserva absoluta. Hotel Jardín, Teléfono 74. Avila.

MEDIAS NYLON

Nueva temporada
Nuevas calidades
Nuevos precios
SALDOS AVILA
Isaac Peral, 4

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: Mario Honorio Juárez Canto, en Santa Catalina 5

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales.
Consulta en Avila viernes y sábados
Retana Domingo, 8.

LOZANO, nombre registrado. Compra venta fincas, traspasos e hipotecas. Hotel Jardín. Teléfono 74. Avila.

PROGRAMA OFICIAL DE LAS FIESTAS

Que en honor de Santa Teresa de Jesús se celebrarán en esta ciudad del 6 al 15 de octubre de 1951

Al sernos facilitado esta mañana el texto íntegro del Programa oficial de las fiestas que se celebrarán el próximo mes de octubre, el presidente de la Comisión correspondiente, don Pedro Arévalo, entre otras cosas, nos ha manifestado su satisfacción por la aportación valiosa y entusiasta con que conyuvan los diferentes Centros y Entidades oficiales, cuyos pormenores, han sido facilitados con la suficiente antelación, para que fuera posible la confección definitiva del conjunto total, dándole a conocer en las fechas que el señor Arévalo había prometido. Tuvo un elogio especial para la C. N. S., que, materialmente se ha «volcado».

Se lamentó sin embargo de que no haya ocurrido lo mismo con los actos que le corresponden organizar al Organismo representativo de la Industria y Comercio, en el día a él asignado (viernes 12); aunque espera que ello se deba a la difícil organización que, conforme a los años precedentes, dicho día requiere, pero que, a no dudar, serán lo suficientemente dignos e interesantes, por tratarse de uno de los ramos que deben estar más interesados en la mayor atracción del Programa.

Por otro lado hemos recogido una opinión precisamente de la parte interesada, según la cual, el Organismo está dispuesto a todo lo que sea factible: incluso se habla de corridas de toros destacadas bajándose nombres como Domínguez y Bienvenida etc. pero que, indudablemente, ello depende solo de la aportación económica con que, contribuyan al efecto los comerciantes y los industriales.

He aquí, pues, el

PROGRAMA OFICIAL...

Día 6

Apertura de las tradicionales fiestas, con la espectacular salida, a las doce horas, del Palacio Consistorial, de la celebrada comarsa de Gigantes y Cabzados con la clásica tarasca, entre disparos de cohetes, voladores y bombas, actuando las bandas de música de la capital y dulzaineros del país.

A modo de pregón anunciador, será dado a conocer al público el programa de estas fiestas por medio de un heraldo, que aparecerá vestido con atuendos de época y una altisonante trompeta. La lectura tendrá lugar en las Plazas de la Victoria y de Santa Teresa.

A las once de la noche, en la Plaza de la Victoria, profusamente engalanada, tendrá lugar una Gran Verbena popular amenizada por bandas, orquestas y organillos.

Día 7

A las ocho horas, varias bandas de música y grupos de dulzaineros recorrerán las vías públicas de la población interpretando alegres Dianas.

A las diez solemne función re-

Dr. A. Grande Aparicio

PULMON Y CORAZON
Consulta: Días 12 a 2 y 3 a 5
Reyes Católicos, 15 2.º

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«Robin de los bosques» (2).

Teatro Principal.—«Compañía de comedias. «Cuando Josefina es Pepa» (sta crítica).

Meralidad: (1) Todos, incluso niños. — (2) Jóvenes. — (3) Mayores. — (4) Mayores, con repases. — (5) Gravemente selegrosos)

IOZANO dispone de negocios para traspasar en toda España. Hotel Jardín. Avila.

ligiosa en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, que será dedicada a la Excelsa Patrona de la ciudad por la Corporación Municipal, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Castor Robledo, deán de la S. A. I. Catedral.

A las cuatro de la tarde, Grandioso Festival Infantil en el campo de Deportes de San Antonio, con carreras de bicicletas y actos muy amenos.

A las seis, en la Plaza de Santa Teresa, actuación del Teatro de Marionetas, del Retir de Madrid, que hará las delicias de chicos y mayores con sus imponderables trucos y obras de magia.

Por la noche, a las ocho y media, en la Plaza de Santa Teresa, Gran sesión de Fuegos Artificiales de la casa de Madrid P. Esteban Valencia.

En este día se costearán, por el Excmo. Ayuntamiento, comidas extraordinarias a los pobres acogidos en los Centros benéficos de la ciudad.

Día 8

La Excmo. Diputación Provincial dedica este día a Santa Teresa de Jesús.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa en el templo de la Santa Patrona, presidida por la Excmo. Corporación Provincial.

A las doce, en la plaza de Santa Teresa, divertida sesión de cucañas, con premios en metálico y actuación de los músicos dulzaineros.

A las seis de la tarde, en la misma plaza, segunda función a cargo del Teatro de Marionetas, con un sugestivo programa, en cuyos actos tendrán reservado sitio preferente los niños de la Residencia Provincial y los acogidos por Auxilio Social.

A las ocho de la noche, gran

VENDO camioneta Chevrolet tipo 1929, de 17 H. P. para carga de dos toneladas. Para tratar con Ricardo Jiménez. San Francisco, 1 Teléfono 16. Arévalo (Avila).

concierto musical a cargo de la Banda Municipal, dirigida por el maestro Navarro.

Día 9

Fecha dedicada a Santa Teresa por los Centros Culturales de la ciudad.

A las diez de la mañana, en la Iglesia de la Santa Patrona, los Centros Docentes representados por el Instituto de Enseñanza Media y Escuelas Nacionales del Magisterio, celebrarán solemne función religiosa.

A las seis de la tarde, en la plaza de Santa Teresa, tercera actuación del divertido espectáculo «Teatro de Marionetas», con nuevo e interesantísimo programa.

A las ocho de la noche, concierto musical a cargo de la Banda Municipal en la misma plaza.

Día 10

Fecha encomendada a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa en honor de la Santa y Mística Doctora, en su templo y solar natal.

A las cuatro de la tarde, gran tirada de pichón, que se celebrará en el Campo de las Hervencias.

A las ocho y media de la tarde, en la Plaza de la Victoria, concurso de danzas regionales, en el que intervendrán los más destacados grupos de la provincia, compitiendo el vencedor con los de otras regiones.

Día 11

Fiestas organizadas por la C. N. S.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa en la Iglesia Conventual de los reverendos Padres Carmelitas.

A la una de la tarde, inauguración de la Exposición de Artesanía y Fotografía Artística en uno de los salones de la Excmo. Diputación Provincial.

A las cuatro de la tarde, extraordinaria prueba deportiva (motorismo o ciclismo), con un recorrido extra y urbano, teniendo la salida y meta de llegada en la Plaza de Santa Teresa.

A las siete de la tarde, en la Plaza de la Victoria gran velada de boxeo.

En la misma Plaza y a continuación, exhibición de los coros y danzas nacionales de la Sección Femenina, actuando también el grupo vencedor de esta provincia en la competición anterior.

A las once de la noche y en la Plaza de la Victoria, otra gran verbena popular.

Día 12

Fiestas patrocinadas por la Cá-

COMPRO cornezuelo de centeno y se paga a buen precio. Farmacia del Dr. Gutiérrez. Plaza de la Victoria, nú. 10. Teléfono 312

Se traspasa

por ausencia, el establecimiento situado en Comuneros de Castilla, 4. Toda la casa. Tratar Adolfo Sánchez. Droguería. Avila.

TALLERES TIPOGRAFICOS TORRALBA

Sus trabajos de imprenta a precios baratísimos y entregados con rapidez los conseguirá en casa de TORRALBA. PRECIOS ESPECIALES DE OPORTUNIDAD PARA GRANDES CANTIDADES. PIDA PRESUPUESTO Y TENDRA LOS MEJORES PRECIOS.

Imprenta. Librería en general. Artículos religiosos. Máquinas fotográficas TORRALBA.—Plaza de la Victoria, 15.—Teléfono 494.—Avila

Publicidad AVILA